

Цели. Задачи. Цифры

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ

- Проект должен обеспечить 5%-й ежегодный прирост производительности труда на средних и крупных предприятиях несырьевых отраслей экономики.
- Российские предприятия благодаря участию в проекте получают доступ к программе профессиональной переподготовки управленческих кадров, мерам финансовой и нефинансовой поддержки, налоговым преференциям, помощь в выходе на экспорт и устранении административных барьеров.
- Разработана цифровая экосистема, которая позволяет предприятиям внедрять современные цифровые решения.
- Компании – участники проекта получают экспертную поддержку Федерального центра компетенций для совершенствования управления, производства, логистики и сбыта своей продукции.
На каждом предприятии создается производственный поток-образец и формируется команда из сотрудников для внедрения изменений и последующей самостоятельной работы.
- В рамках проекта специалисты Федерального центра компетенций и региональных центров компетенций бесплатно помогают российским предприятиям свести к минимуму издержки и увеличить прибыль.

Агрохозяйство «Каменское» наладило выпуск тушенки и колбас

«Каменское» одним из первых в Свердловской области стало участником нацпроекта «Производительность труда». На предприятии осуществляется вся цепочка производства молочной продукции: от содержания крупного рогатого скота, развития технологий машинного доения до переработки и пакетирования молока и его доставки партнерам. В этом году агрохозяйство еще больше расширило собственную продуктовую линейку. Предприятие приступило к выпуску колбасных изделий.

В рамках развития нового направления для цеха по производству мясных изделий было закуплено высокопроизводительное кухонное оборудование: напольный куттер, вакуумный массажер-мешалка, полуавтоматический клипсатор для упаковки мясной продукции, установленная автоматизированная термокамера, пишет газета «Пламя».

В год агрохозяйство производит более 1075 тонн мясного сырья. Пельмени и фарш местного производства хорошо знакомы каменским покупателям. С прошлого года хозяйство освоило выпуск ассортимента мясных консервов. Средний объем переработки за одну смену составляет 450 кг. Для выпуска тушенки было построено холодильное помещение для приемки сырья, реконструирован цех по производству мясных изделий, проведены коммуникации. Предприятие закупило и установило необходимое оборудование по выпуску и упаковке продукции.

На пяти молочно-товарных фермах содержится 3300 дойных коров. Это позволяет хозяйству получать более 76 тонн молока ежедневно. Около 20% молока, произведенного на предприятии, пастеризуется и пакетируется в собственном цехе. В рамках нацпроекта в «Каменском» оптимизируют процесс доставки пакетированного молока до розничных точек.

– В 2023 г. предприятие планирует увеличить переработку мясного сырья до 1000 кг в сутки и расширить собственную продуктовую линейку с учетом потребностей рынка, организовав производство колбасных изделий и мясных деликатесов, – рассказала генеральный директор агрохозяйства «Каменское» **Лидия Двинина**.

В Свердловской области

Региональные проекты в рамках реализации национального проекта «Производительность труда»

- ◆ «Системные меры по повышению производительности труда»
- ◆ «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях»

Их задача

Содействовать предприятиям в создании собственных программ повышения производительности труда, обучение сотрудников предприятий-участников принципам бережливого производства.

В проекте участвуют 98 предприятий

Среди них:

- ◆ Уралэлектромедь
- ◆ СУМЗ
- ◆ КУМЗ
- ◆ ВСМПО-Ависма
- ◆ ПНТЗ
- ◆ СинТЗ
- ◆ КЗПВ
- ◆ СМАК
- ◆ Брусника
- ◆ АПК Белореченский
- ◆ птицефабрика Рефтинская
- ◆ птицефабрика Артемовская
- ◆ Уральский турбинный завод

> 70 000 численность персонала

> 600 млрд руб., суммарная выручка



- ✓ До конца 2024 года в регионе участниками проекта станут 264 предприятия
- ✓ Обучено инструментам и методикам бережливого производства более 3 800 человек – членов проектных команд предприятий-участников
- ✓ Сдано 142 пилотных потока
- ✓ К потенциальным участникам регионального проекта можно отнести свыше 700 свердловских компаний.

В результате оптимизации производственных процессов

- снижение количества транспортировок и перемещений на 30%
- повышение загрузки оборудования до 85%
- увеличение выработки в 1,5 раза
- сокращение запасов (складских остатков) на 42%
- снижение времени протекания производственных процессов на 40%

Участники нацпроекта «Производительность труда» увеличивают выработку в среднем в полтора раза

3 млрд руб. ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭФФЕКТ

